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Θεολογική Σχολή ΑΠΘ: Εκδήλωση με θέμα 
«Ιεραποστολική Χριστιανική Μαρτυρία στην 
Υποσαχάρια Αφρική»
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Σύγχρονες τάσεις στην 
ιεραποστολή» πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με θέμα 
«Ιεραποστολική Χριστιανική Μαρτυρία στην Υποσαχάρια 
Αφρική» την Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024 στη Θεολογική Σχολή 
ΑΠΘ.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με ευθύνη των διδασκόντων του μαθήματος, Δρ. 
Πέτρου Παναγιωτόπουλου, Αναπληρωτή Καθηγητή, Δρ. Κλεάνθη Νιζάμη,
Εντεταλμένου Διδάσκοντα και Δρ. Νικολάου Τσιρέβελου, Διδακτικού 
Προσωπικού, και σε συνεργασία με το Δ.Σ. της «Αδελφότητας Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής».

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπούνιας, Κισανγκάνι 
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και Ανατολικού Κονγκό κ. Πολύκαρπος, του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Η 
εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό του Αιδεσιμολογιωτάτου κ Κοσμήτορα της 
Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αθανασίου Γκίκα. Στη συνέχεια, 
χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας ΑΠΘ κ. Νικόλαος 
Μαγγιώρος.

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο Επίσκοπος Μπούνιας κ. Πολύκαρπος. Ο 
Θεοφιλέστατος με λόγο βιωματικό περιέγραψε τις χαρές και τις δυσκολίες της 
ιεραποστολικής χριστιανικής μαρτυρίας σήμερα, τονίζοντας ότι με τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος οι δράσεις αυτές αποτελούν έργο πολλών ανθρώπων. 
Μνημόνευσε τους μακαριστούς ιεραποστόλους π. Χρυσόστομο Παπασαραντόπουλο, 
π. Κοσμά Γρηγοριάτη, Μητροπολίτη Πενταπόλεως (πρώην Κεντρώας Αφρικής) 
Ιγνάτιο Μανδελίδη και Μητροπολίτη Κινσάσας Νικηφόρο, οι οποίοι διακόνησαν τις 
προηγούμενες περιοχές στο Κονγκό. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στις διαφορετικές 
πολιτισμικές αναπαραστάσεις των εθνοτήτων της Υποσαχάριας Αφρικής. 
Συγχρόνως περιέγραψε τους τρόπους ανοικοδόμησης μιας νέας επισκοπής που 
θυμίζουν -τηρουμένων των αναλογιών-την πρωτοχριστιανική εποχή. Ιδιαίτερη 
έμφαση έδωσε στο γεγονός ότι η ιεραποστολική χριστιανική μαρτυρία αποτελεί 
έναν διαρκή αγώνα για τη μεταμόρφωση του κόσμου. Η κοινωνική προσφορά δεν 
αποτελεί εξαγορά αλλά εκφράζει την εφαρμοσμένη θεολογία.



Στη συνέχεια έλαβαν τον λόγο φοιτήτριες και φοιτητές και έθεσαν διάφορες 
ερωτήσεις στον Θεοφιλέστατο σχετικά με την ιεραποστολική δράση, τις ανάγκες 
των ιεραποστολικών κλιμακίων, αλλά και θεολογικά ζητήματα που προκύπτουν 
κατά τον ευαγγελισμό των εθνών. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με σύντομη 
περιγραφή των δράσεων της Αδελφότητας Ορθοδόξου Ιεραποστολής από τον 
Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Χαράλαμπο Μεταλλίδη. Τον συντονισμό της συνάντησης είχε ο 
Δρ. Νικόλαος Τσιρέβελος.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν καθηγητές και καθηγήτριες και 
φοιτητές/φοιτήτριες του Τμήματος Θεολογίας ΑΠΘ, καθώς και φίλες και φίλοι της 
ιεραποστολής.






